

Elfogadva a PKE Szenátusa által  
55. számú határozat/2013. szeptember 5.  
Dr. János Szabolcs  
rektor



# A PARTIUMI KERESZTÉNY EGYETEM ÖSZTÖNDÍJSZABÁLYZATA

NAGYVÁRAD, 2013



## I. ÁLTALÁNOS RENDELKEZÉSEK

1. Jelen szabályzat a Partiumi Keresztény Egyetem alap-, illetve mesteri képzésben részt vevő nappali tagozatos hallgatóira vonatkozik, akik hallgatói jogviszonyukat az illető tanévre nem függesztették fel.
2. A költségvetésében elkülönített ösztöndíjalapból az Egyetem a következő típusú ösztöndíjakat ítélheti meg: alapképzésben részt vevő hallgatók számára **érdemösztöndíj**, **tanulmányi ösztöndíj** (két lépcsős elosztási rendszer szerint), **szociális ösztöndíj** és **alkalmi juttatások**, mesteri képzésben részt vevő hallgatók számára **tandíj-támogatási ösztöndíj**, valamint különleges esetben, egyéni elbírálás alapján **szociális ösztöndíj**. Az érdemösztöndíj, valamint a tanulmányi ösztöndíj a hallgató tanulmányi eredménye alapján ítélhető meg, az Egyetem erre a célra elkülönített költségvetési alapjából. A szociális ösztöndíj a hallgató szociális helyzete alapján ítélhető meg, szintén a költségvetési keretösszeg függvényében. Alkalmi ösztöndíjakat a Kari Tanácsok, illetve a PKED javaslatára az Igazgatótanács egyedi esetekben ítélhet meg. A **tandíj-támogatási ösztöndíj** a mesteri programokban részt vevő hallgatók számára ítélhető meg a Kari Tanácsok és a mesteri programokat koordináló tanszékek javaslatára.
3. Az Egyetem Szenátusa az Egyetemi Ösztöndíjtanács javaslatai alapján félévente dönt a tanulmányi és érdemi ösztöndíjak összegéről. Az Egyetemi Ösztöndíjtanács összetétele a következő: rektor, dékánok, gazdasági igazgató, egyetemi főtitkár, a Diákszervezet képviselője.
4. A fenti kritériumok figyelembe vételével az Egyetem nappali tagozatos hallgatója érdemi-, tanulmányi, illetve szociális ösztöndíjra jogosult, tanulmányi előmenetele, illetve szociális helyzete függvényében. Az érdem-, illetve tanulmányi ösztöndíj a szociális ösztöndíjjal halmozható.
5. Az ösztöndíjra jogosult hallgatók számára a **tanulmányi és érdemi ösztöndíj félévenként**, a **szociális ösztöndíj tanulmányi év elején** ítélhető meg, és a tanulmányi- valamint a rendes vizsgaidőszak időtartamára folyósítandó.
6. Az **adott tanulmányi évre beiratkozott hallgatók maximum 30%-a** részesülhet tanulmányi és érdemösztöndíjban, amennyiben megfelel jelen szabályzatban rögzített feltételeknek.

## II. ÖSZTÖNDÍJAJTÁK. A MEGÍTÉLÉS MÓDJA ÉS FELTÉTELEI

7. Az Egyetem költségvetésében elkülönített ösztöndíjalapnak az ösztöndíj típusa szerint a következő struktúrája van:

A szociális ösztöndíj keretösszege nem haladhatja meg az egyetemi ösztöndíjalap 30%-át.

A szociális ösztöndíjak megítélése után fennmaradó összeg a következő arányban oszlik meg az érdem-, illetve tanulmányi ösztöndíjalap között:

- érdemösztöndíj – legfeljebb 10%
- tanulmányi ösztöndíj – 90%

Az ösztöndíjalap **a karok** számára a **kar hallgatóinak létszámával arányosan** oszlik le. A karoknak elkülönített összeg a **szakok és évfolyamok** részére az illető **szak és évfolyam hallgatói létszámának függvényében** oszlik tovább. A szociális ösztöndíj megítélése karok szerinti leosztásban történik.

Amennyiben a megítélt érdemösztöndíjak nem merítik ki az erre a célra elkülönített keretet, a fennmaradó költségvetési rész **átcsoportosítható** tanulmányi ösztöndíjakra. Amennyiben a megítélt tanulmányi- és érdemösztöndíjak nem merítik ki az erre a célra elkülönített keretet, a fennmaradó költségvetési rész átcsoportosítható a szociális ösztöndíjakra.

Alkalmi juttatások a fennmaradó kari keretösszeg terhére ítéltetők meg.

8. Azok a hallgatók, akik az Egyetem két vagy több szakán tanulnak párhuzamosan, ösztöndíjra **csak egy szakon** jogosultak.
9. A PKE maximálisan egy képzési ciklusnak megfelelő ösztöndíjat biztosíthat egy hallgatónak.
10. Az ösztöndíjra jogosult hallgatók névsorának megállapítása a Kari Tanács hatáskörébe tartozik. Az ösztöndíjra jogosult hallgatók jegyzékét az Egyetemi Ösztöndíjtanács javaslatára az Igazgatótanács hagyja jóvá, az óvások lejárta utáni végső névsort pedig a dékán ellenjegyzzi.
11. Az érdem- és tanulmányi ösztöndíjak megítélése az előző félévre/évre (b./14. pont előírásainak megfelelően) számított **kreditindex** (kreditekkel súlyozott átlag) alapján történik. A tanulmányi és érdemi ösztöndíj előzetes feltétele a **Magyar művelődéstörténet és Bevezetés a vallások világába** tantárgyak felvétele és teljesítése (abszolválása) az I. és II. éves

hallgatók részéről. Az I. éves hallgatók esetében az első félévben a tanulmányi ösztöndíj elnyerésének előfeltétele az említett tantárgy felvétele. E tantárgy jegyét nem veszik figyelembe a kreditindex kiszámításánál.

12. Az ösztöndíj megítélésének feltétele, hogy az ösztöndíj odaítélését közvetlenül megelőző félévben a hallgató eleget tegyen a felvett tantárgyak **óralátogatási kötelezettségének**, a Tanulmányi és Vizsgaszabályzat IV/16,17,18,19 paragrafusainak, valamint a Kari Tanácsok döntéseinek megfelelően.
13. Azoknak a hallgatóknak, akik nem teljesítik az egyetem által meghatározott óralátogatási kötelezettség 50%-át, Igazgatótanács megvonja az ösztöndíját.

#### **a. Érdemösztöndíj**

14. Az érdemösztöndíjat a hallgatók a harmadik egyetemi félévtől kezdődően nyerhetik el. **Érdemösztöndíjban** részesülhet az a hallgató, aki előző két félévben a **Magyar művelődéstörténet** és **Bevezetés a vallások világába** tantárgyakat felvette és teljesítette (abszolválta), továbbá az illető szak tantervében szereplő kötelező és kötelezően választandó tantárgyakból a **kötelező 30** kreditet teljesítette és előző két félévben, félévenként **9,50 feletti** átlagot ért el és **Partiumi Tudományos Diákköri Konferencián** dolgozatot mutatott be vagy részvétel más tudományos konferencián.

#### **b. Tanulmányi ösztöndíj**

14. A tanulmányi ösztöndíjat a hallgatók az első egyetemi félévtől kezdődően nyerhetik el. **Első éves** hallgatók esetében a tanulmányi ösztöndíj első félévre a felvételi vizsga eredménye alapján ítélt meg.

A további tanulmányok során az első félévi ösztöndíj odaítélése az előző tanév szeptemberi szessziója után véglegesült jegyeinek alapján (60 kötelező kredipont), míg a második félévi ösztöndíj megállapítása a februári vizsgaszesszióban szerzett jegyek alapján (30 kötelező kredipont) történik.

15. A tanulmányi ösztöndíj igénylésének előfeltétele a **Magyar művelődéstörténet és Bevezetés a vallások világába** tantárgyak felvétele és teljesítése az ösztöndíj odaítélését megelőző két félévben. A tanulmányi ösztöndíj megítélése II. és III. éven két lépcsős rendszer szerint történik a következők szerint: I. lépcső 9,00-10,00 közötti kreditindex\* és előadással való részvétel a PTDK-n vagy más tudományos konferencián. II lépcső 8,00-10,00 közötti kreditindex\* és nem vett részt előadással a PTDK-n vagy más tudományos konferencián.

\* A kreditindex kiszámítása a kreditrendszer pénzügyi szabályozása alapján történik.

16. A tanulmányi ösztöndíj megítéléséhez szükséges **minimális tanulmányi átlageredmény** (kreditindex) **8,00**. A tanulmányi ösztöndíjak számának szakonkénti leosztása a Kari Tanács hatáskörébe tartozik. A leosztás a különböző szakok hallgatói létszámával arányosan történik. A tanulmányi ösztöndíjak az érdemösztöndíjak kiosztása után kerülnek megállapításra, az utolsó érdemösztöndíjas hallgató tanulmányi átlageredményétől kiindulva.

17. A tanulmányi- és érdemösztöndíjra jogosult hallgatók névsorát a Dékáni Hivatalok készítik el, jelen Ösztöndíjszabályzat alapján. A jogosultak ideiglenes névsorát legkésőbb november 1-ig (I. félév), illetve március 20-ig (II. félév) ki kell függeszteni.

18. Az esetleges óváásokat a dékáni hivatalokhoz kell benyújtani, a kifüggesztéstől számított 2 munkanapon belül. Az óváások elbírálása a Kari Tanácsok hatáskörébe tartozik. Amennyiben a Kari Tanács úgy ítéli meg, hogy hatáskörén belül valamely óvás nem bírálható el, a döntés az Igazgatótanács hatáskörébe tartozik. Az óváásokat is figyelembe vevő végső névsort legkésőbb november 10-ig (I. félév), illetve március 30-ig (II. félév) kell kifüggeszteni.

### c. Szociális ösztöndíj

19. A PKE minden tanulmányi év elején pályázatot hirdet hallgatói számára, szociális ösztöndíj elnyerésére, melyet azok az alapszakos hallgatók igényelhetnek, akik az Egyetem nappali tagozatos hallgatói és hallgatói jogviszonyukat az illető tanévre nem függesztették fel. A szociális ösztöndíj odaítélésénél előnyt élveznek hátrányos helyzetű hallgatók (árvák, krónikus betegség, fogyatékoság). A szociális ösztöndíj igénylésének előfeltétele a **Magyar művelődéstörténet és Bevezetés a vallások világába** tantárgyak felvétele és teljesítése I. és II. éven. **Szociális ösztöndíjra** az a hallgató pályázhat (kivéve az I évfolyam hallgatói), aki az

előző egyetemi évben **legalább 30 kreditet** teljesített a kötelező és kötelezően választandó tantárgyakból, valamint eleget tett az óralátogatási kötelezettségeknek. Szociális ösztöndíj a hallgató által benyújtott kérés (űrlap) és az űrlaphoz mellékelte, a hallgató szociális helyzetére vonatkozó dokumentáció alapján, valamint az elbíráló bizottság előtti interjú alapján nyerhető el. Az űrlapot a PKE Diákszervezeténél lehet igényelni. A kitöltött pályázati űrlapot, a mellékelte igazolások másolataival együtt a PKE Diákszervezetéhez kell benyújtani, az Egyetemi Ösztöndíjbizottság által megszabott határidőre.

A pályázati űrlapot és a pontozási rendszert az Egyetemi Szociális Ösztöndíjbizottság dolgozza ki. A beérkezett pályázatokat az Egyetemi Szociális Ösztöndíjbizottság bírálja el és az Ösztöndíjbizottság előterjesztésére az Igazgatótanács hagyja jóvá. Az Egyetemi Szociális Ösztöndíjbizottság tagjai: tanszékenként egy-egy oktató, a szakképviselők, és a bizottság koordinátorként az Egyetem Diákszervezetének megbízottja. Az Ösztöndíjbizottság koordinátora egyhavi szociális ösztöndíjnak megfelelő, egyszeri juttatásra jogosult.

Az Egyetemi Szociális Ösztöndíjbizottság meghatározza a kiértékelés módjait. A bizottság összeállítja a szociális ösztöndíjra jogosult, valamint nem jogosult hallgatók névsorát, feltüntetve az elért pontszámokat mindkét esetben.

A névsort a pályázati határidő lejártá után 4 munkanappal ki kell függeszteni, a hallgatók számára megtekinthető helyen.

A névsorral kapcsolatos írásos óvásokat a Rektori Hivatalba kell benyújtani a kifüggesztéstől számított 2 munkanapon belül. Az óvások elbírálását az Egyetemi Ösztöndíjtanács végzi.

A végső névsort az óvások benyújtása határidejének lejártá után 2 munkanapon belül ki kell függeszteni és a Gazdasági Hivatalnak elküldeni.

A szociális ösztöndíj kifizetését a Gazdasági Hivatal végzi havi rendszerességgel, egy előre megállapított és a hallgatók számára kifüggesztett program szerint.

A kifizetés elhalasztására csak különleges esetben kerülhet sor, az Igazgatótanács hozzájárulásával. Minden változtatásról, a halasztás okairól és a kifizetés várható időpontjáról a hallgatókat időben értesíteni kell.

20. Az árvák és gyermekotthonban felnőtt, valamint a törvény által megállapított betegségben szenvedő hallgatók esetében a szociális ösztöndíj a vakáció időtartama alatt is folyósítható, egyedi elbírálás alapján.

21. Azok a hallgatók, akiknek a szociális helyzetében olyan következik be, amelyek kizáróak a szociális ösztöndíj megítélésében, saját felelősségére köteles 15 napon belül jelenteni írásban, a Dékáni Hivatalban.

#### **d. Alkalmi juttatások**

22. Ha a család vagy a hallgató anyagi vagy szociális helyzetében hirtelen súlyos változás állt be, alkalmi szociális juttatást kérvényezhet. A kérések elbírálása és a juttatás mértékének megállapítása a Kari Tanács javaslatára Igazgatótanács hatáskörébe tartozik a kari szociális ösztöndíjalapból megmaradó összegből.

23. Alkalmi érdemi juttatást ítélhet meg a Kari Tanács javaslatára az Igazgatótanács azoknak a hallgatóknak, akik az egyetem érdekeit szolgáló rendkívüli teljesítményt értek el, az érdemi ösztöndíjra elkülönített keretből. Az ösztöndíj mértékéről, és folyósításának módjáról az Igazgatótanács hivatott dönteni.

#### **e. Tandíj-támogatási ösztöndíj**

24. A **tandíj-támogatási** ösztöndíjat a mesteri képzésekben részt vevő hallgatók az első egyetemi félévtől kezdődően nyerhetik el. Az ösztöndíj az Egyetemi Tanács által jóváhagyott egységes kritériumrendszer alapján, pályázati rendszerben ítélhető oda tandíjas helyen tanuló hallgatóknak, tanulmányi és tudományos kutatási eredményeik alapján.

### **III.. ZÁRÓ RENDELKEZÉSEK**

25. Költségvetésen kívüli források igénybe vételével az Egyetem **rendkívüli ösztöndíjakat** is megítélhet. Ezek a következők lehetnek:

- a. Hazai és külföldi alapítványok, szervezetek vagy magánszemélyek által **meghatározott céllal felajánlott ösztöndíjak**. A rendkívüli ösztöndíjak e típusa pályázati úton nyerhető el. A pályázat kiírásáról, az ösztöndíj természete és rendeltetése függvényében az illetékes szervezeti egység dönt, és a pályázat feltételeit, szabályzatát minden esetben külön-külön dolgozzák ki.



- b. Jogi személyek egyéni szerződések alapján is adományozhatnak ösztöndíjakat az Egyetem diákjainak.

26. Az ösztöndíjak folyósítása ösztöndíjszerződés alapján történik
27. Az első éves hallgatók az első tanulmányi év első félévében a megállapított ösztöndíj összegének a 75%-át kapják.
28. Az első év I. félévre odaítélt ösztöndíjak csak abban az esetben legyenek kifizetve, ha az érintett hallgatók eleget tesznek óralátogatási kötelezettségüknek a félév folyamán. E feltétel teljesítését az adott tanszék vezetője állapja meg a tanszék specifikus óralátogatási követelmények alapján.
29. Ha egy hallgató jogtalanul részesült ösztöndíjban, és ez egy kivizsgálás során bizonyítást nyer, a hallgató köteles a folyósított ösztöndíj teljes összegét visszafizetni.
30. Jelen szabályzat módosítását az Egyetemi Tanács 2013. szeptember 5-i ülésén fogadta el.

## PONTOZÁSI RENDSZER

### a tandíj-támogatási ösztöndíj megítéléséhez ( a mesteri képzésben résztvevő hallgatók részére)

#### 1. Tanulmányi eredmények – 60%

10 – 9,50	10 pont
9,50 – 9,00	9 pont
9,00 – 8,50	8 pont
8,50 – 8,00	7 pont
8,00 alatt	0 pont

#### 2. Résztétel tudományos konferenciákon – 15%

Külföldön szervezett nemzetközi konferencia	10 pont/konferencia
Romániában szervezett nemzetközi konferencia	8 pont/konferencia
Országos konferencia	6 pont/konferencia
Helyi konferencia	4 pont/konferencia

#### 3. Résztétel tudományos kutatási projekteken – 10%

Szerződéses kutatási projekt	10 pont/projekt
------------------------------	-----------------

Egyéb kutatási projekt	5 pont/projekt
------------------------	----------------

#### 4. Publikációk – 15%

Elismert szakmai folyóiratokban, kötetekben stb. megjelent publikáció (ISBN vagy ISSN számmal rendelkező)	5 pont/publikáció
---	-------------------